
Ali bodo vojno prepre
čili? 

Abesinski spor je najvažnejše in naj
težavnejše vprašanje, ki se je zadnja 
leta morala z njim pečati Zveza naro
dov v Ženevi. Ako bi se to vprašanje 
dalo popolnoma izločiti iz kroga dru
gih mednarodnih vprašanj, bi njegova 
rešitev ne delala toliko preglavic naj
večji mednarodni mirovni ustanovi. 
Toda takšna izločitev je nemogoča. V 
Abesiniji sami se križajo interesi Ita
lije in Anglije. Tudi Turčija in druge 
države bi ne ostale ravnodušne in in
diferentne (brezbrižne) napram preve
likim koncesijam (odstopkom) Italiji. 
Vrhtega pa bi mogla rešitev tega vpra
šanja s silo orožja kot slab zgled vpli
vati na druge ter jim dati pobudo, di
hi svoje spore s sosedi, ki so samo krin
ka za sebične osvajalne zahteve, hoteli 
rešiti na sličen način. Saj je na veliki 
narodnosocialistični strankini skup
ščini v Nurnbergu pačilo jasno nami
gavanje o tem, da bi se mogel spor med 
Nemčijo in Litvo (med 65milijonskim 
nemškim in dvamilijonskim litovskim 
narodom) rešiti na sličen način ko abe

koitalijanski spor. V tem primeru 
pa bi bil splošen vojni požar v Evropi 
skoro neizogiben. 

iz tega se vidi, kako trd oreh je abe
siiisko vprašanje za Zvezo narodov. 
Ako bi odločilne velesile v Zvezi naro 
dov se zedinile v sklepu, da bodo dolo
čile in zvršile sankcije (kazni) zoper 
tistega, ki bi hotel abesinskoitalijan
ski spor rešiti z orožjem, bi se abesin
ski vozel dal razvozlati brez meča. Ta
ke sankcij« pa so sredstvo, ki ga Zveza 
narodov doslej ni uporabljala, vsaj 
proti velesilam nr>. Ko je Japonska pro
tipravno zasedla Mandžurijo, niso bili 
proti njej storjeni ali izvršeni nobeni 
kazenski ukrepi. In ko je narodnoso
cialistična Nemčija vpeljala splošno 
vojaško obvezo, Be oborožila ter s tem 
pogazila jasne določbe versajske miro
vne pogodbe, niso bili proti njej pod
vzeti nobeni kaznilni koraki. To sta 
bili dve zamujeni priliki, o^ katerih bi 
Zveza narodov mogla pokazati svojo 
avtoriteto (oblast). Ko tega ni storila, 
je gotovo ravnala iz tehtnih razlogov. 
toda njen ugled je občutno trpel. V 
abesinskem problemu (vprašanju) se 
Anglija postavlja ob stran Zvezi, ki naj 
odredi kazenske določbe zoper taistega, 
ki bi hotel to vpošnnje rešiti z 
Francija stoji kajpada tudi ..h strani 
Zveze, v vpra aju kazenskih določb 
pa okleva, ker ji pogodba z Italijo, skle

njena v januarju letošnjega leta, veže 
roke. 

Bo torej abesinski vozel presekal — 
meč? Priprave za to se vršijo v popol
nem obsegu na abesinski in italijanski 
strani. Italijani imajo v svojih abesin
skih kolonijah (Eritreji in Somaliji) 
pripravljenih 300.000 vojakov, Abesinci 
jih imajo po italijanskih vesteh 400 ti
soč pripravljenih. Ker računa Italija z 
možnostjo izbruha vojne tudi v svoji 
severnoafriški koloniji Libiji, pošlje 
tjekaj 70.000 mož. Spričo teh priprav je 
Anglija v obrambo miru in v zaščito 
svojih interesov izvršila obsežne ukre
pe zlasti v Sredozemskem morju. Utr
dila je glavna oporišča v tem morju. 

Otok Malta je močno zavarovan zoper, 
napade na morju in iz zraka. Iz Singa
purja, največjega oporišča angleškega 
brodovja na najjužnovzhodnejši točki 
Azije (na polotoku Malaka), so največje 
angleške bojne ladje z največjo brzino 
odplule proti zapadu. Pri Gibraltarju 
(najjužnejši točki evropske Španije, ki 
brani vhod v Sredozemsko morje ter je 
v angleški posesti) se dnevno zbira ve
čje število angleških bojnih ladij. Ker 
gre Angliji predvsem za obrambo Egip
ta in Palestine, ima pred Aleksandrijo, 
Port Saidom, Suezom, Haifo in na dru
gih točkah zbrano veliko število večjih 
in manjših bojnih ladij, ki se pomno
žujejo z novimi, ki prihajajo. Anglija 
je torej pripravljena. In vprav ta pri
pravljenost opravičuje upanje, da se 
bo abesinski spor končno vendarlc re
šil brez vojne. 


